



INSPECȚIA MUNCII

INSPECTORATUL TERITORIAL DE MUNCĂ MUREȘ

Nr.20565/ 14.11.2023

## COMUNICAT DE PRESĂ

În perioada 28.08.2023-31.10.2023 Inspectoratul Teritorial de Muncă Mureș a desfășurat acțiuni de control, în cadrul Campaniei Naționale pentru verificarea modului de respectare a prevederilor legale privind încheierea și executarea contractelor individuale de muncă și pentru verificarea modului în care sunt respectate cerințele minime pentru îmbunătățirea securității și protecția sănătății lucrătorilor de către angajatorii care desfășoară activități de depozitare și comercializare a carburanților auto tip GPL, comerț cu ridicata al combustibililor lichizi și gazoși, al produselor derivate, comerț cu amănuntul al carburanților pentru autovehicule.

Având în vedere evenimentele care au avut loc în ultima perioadă, cu consecințe grave asupra sănătății și securității lucrătorilor, precum și a altor persoane aflate în apropierea locațiilor în care au avut loc astfel de evenimente, Inspecția Muncii a considerat necesară declanșarea, prin intermediul inspectoratelor teritoriale de muncă, unor acțiuni de control la angajatorii care desfășoară activitate în aceste domenii.

Obiectivele campaniei:

- identificarea angajatorilor care nu respectă prevederile legale care reglementează relațiile de muncă și luarea măsurilor care se impun pentru determinarea acestora să se conformeze dispozițiilor legale în materie
- eliminarea neconformităților constatate, prin dispunerea de măsuri obligatorii pentru remedierea acestora și aplicarea de sancțiuni contravenționale corespunzătoare
- creșterea gradului de conștientizare a angajatorilor și a angajaților în ceea ce privește necesitatea respectării prevederilor legale în domeniul relațiilor de muncă
- creșterea gradului de conștientizare a angajatorilor și a angajaților în ceea ce privește necesitatea respectării prevederilor legale referitoare la sănătatea și securitatea în muncă pentru domeniile de activitate sus menționate
- eliminarea neconformităților constatate în domeniul securității și sănătății în muncă la angajatorii din domeniile de activitate vizate de campanie

În domeniul relațiilor de muncă au fost efectuate 46 acțiuni de control. În urma controalelor efectuate au fost aplicate 24 sancțiuni contravenționale, din care 13 amenzi în valoare de 25000 RON și 11 avertismente. Au fost dispuse 77 de măsuri de remediere a deficiențelor constatate.

Cele mai frecvente deficiențe constatate în domeniul relațiilor de muncă au fost: nepăstrare la locul de muncă a evidenței orelor de muncă prestate de salariați, nerespectarea prevederilor legale privind compensarea orelor de muncă prestate în zile de repaus săptămânal, lipsa dovezilor înmânare contract de muncă, neacordare repaus 24 de ore după 12 ore lucrate, dosare de

Str. Iuliu Maniu, nr. 2, Tg. Mureș, județul Mureș

Tel.: +4 0265262698; fax: +4 0265261622

E-mail: [itmmures@itmmures.ro](mailto:itmmures@itmmures.ro)

[www.itmmures.ro](http://www.itmmures.ro)

Conform prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European și al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestor date și de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor), informațiile referitoare la datele cu caracter personal cuprinse în acest document sunt confidențiale. Acestea sunt destinate exclusiv persoanei/persoanelor menționate ca destinatar/destinatari și altor persoane autorizate să-l primească. Dacă ați primit acest document în mod eronat, vă adresăm rugămintea de a returna documentul primit, expeditorului

# INSPECȚIA MUNCII

## INSPECTORATUL TERITORIAL DE MUNCĂ MUREȘ

personal incomplete, nerespectare prevederi legale privind compensarea muncii suplimentare, contracte de muncă neactualizate, dosare de personal nepăstrate la sediu, nerespectare termen transmitere încetare contract de muncă, nerespectare termen transmitere modificare element contractual, nerespectarea prevederilor legale privind compensarea muncii de noapte.

În domeniul securității și sănătății în muncă au fost efectuate 44 acțiuni de control. În urma controalelor efectuate au fost aplicate 44 sancțiuni contravenționale, din care 11 amenzi în valoare de 70500 RON și 31 avertismente. Au fost dispuse 42 de măsuri de remediere a deficiențelor constatate.

Cele mai frecvente deficiențe constatate domeniul în securității și sănătății în muncă au fost: lipsă certificate de examinare în SITU, lipsă document împotriva exploziilor, neacordare EIP, lipsa semnalizării de securitate și sănătate în muncă, lipsă legare la pământ a rastelului unde se depozitează butelii de gaz, neorganizarea activității de SSM, nerespectarea interdicției de depozitare de materiale combustibile pe o distanță de 3 m în jurul depozitelor de recipiente butelii.

**Inspector șef**

**Andrada Larisa Ogrea**

**Inspectoratul Teritorial de Muncă Mureș**

Str. Iuliu Maniu, nr. 2, Tg. Mureș, județul Mureș  
Tel.: +4 0265262698; fax: +4 0265261622  
E-mail: [itmmures@itmmures.ro](mailto:itmmures@itmmures.ro)  
[www.itmmures.ro](http://www.itmmures.ro)